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ПОЛОЖЕНИЕ

о Комиссии по науке, исследованиям и технологиям в рамках Ассоциации государственных университетов Прикаспийских стран

Общие положения
1.
Комиссия по науке, исследованиям и технологиям (далее – Комиссия) создана в рамках Ассоциации государственных университетов Прикаспийских стран (далее – Ассоциация) в соответствии с п. 21 Протокола XXII Генеральной Ассамблеи Ассоциации государственных университетов Прикаспийских стран от 01-02 октября 2019 г.
2.
Комиссия создана с целью объединения усилий ученых Ассоциации для решения общих стратегических проблем развития Прикаспийских государств, создания единого информационного пространства, обобщения результатов фундаментальных и прикладных научных исследований, согласования научной политики организаций – членов Ассоциации, поддержки перспективных направлений научных исследований, создание наукоемкой межвузовской площадки, совместного использования уникального научного оборудования; достижения международного уровня конкурентоспособности результатов научно-исследовательской деятельности; организации научных мероприятий по обмену опытом университетов-партнеров; совместного проведения межвузовских, международных исследований и грантов.

3.
Для выполнения указанных целей Комиссия:
· производит анализ, отбор научно-исследовательских работ (НИР) на соответствие приоритетам развития Прикаспийского макрорегиона;

·  обеспечивает формирование плана межвузовских НИР среди участников Ассоциации, содействует их государственной регистрации, следит за качеством выполнения работ и своевременной подачей отчетности;
· разрабатывает для утверждения на Генеральной Ассамблее Ассоциации план работы и «Дорожную карту» Комиссии с учетом предложений организаций – членов Ассоциации, и содействует их реализации;

· способствует научному сотрудничеству в области фундаментальных и прикладных исследований по подготовке высококвалифицированных научных кадров;
· организует и координирует подготовку международных программ научных исследований в области фундаментальной и прикладной науки и рекомендует их к рассмотрению на Генеральной Ассамблее Ассоциации для последующего направления в государственные органы стран, организации которых являются членами Ассоциации;
· содействует свободному обмену информацией между учеными членов Ассоциации и установлению контактов между ними;
· при необходимости оказывает содействие во взаимодействии с научными фондами, образовательными и иными учреждениями, необходимыми для реализации совместных научно-исследовательских работ, выполняемых Ассоциацией государственных университетов Прикаспийских стран.
Организация работы Комиссии
4.
В состав Комиссии входят по одному представителю от организаций – членов Ассоциации, изъявивших согласие войти в состав Комиссии. В состав Комиссии включается представитель от организации, который является заместителем руководителя по научно-исследовательской работе.
Организует работу Комиссии председатель. Председатель Комиссии избирается сроком на 2 года из числа членов Комиссии простым большинством голосов присутствующих членов Комиссии. Избрание председателя Комиссии является правомочным, если в заседании принимают участие не менее 2/3 членов Комиссии.
Комиссия осуществляет свою деятельность по утвержденному плану.

Решения Комиссии по рассматриваемым ею вопросам носят для организаций – членов Ассоциации рекомендательный характер.

Заседания Комиссии по решению членов Комиссии могут проводиться в формате Сессий.
5.
Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в полугодие. Место и время проведения заседаний определяются председателем Комиссии с учетом предложений членов Комиссии по согласованию с исполнительным директором Ассоциации.
О каждом заседании Комиссии все члены Комиссии должны быть извещены не позднее, чем за 60 календарных дней до даты проведения заседания.

Вопросы для обсуждения на заседаниях Комиссии могут вноситься организациями – членами Ассоциации.
6.
Решения Комиссии для последующего рассмотрения и утверждения на заседании Генеральной Ассамблеи Ассоциации принимаются на основе открытого голосования членов Комиссии, участвующих в заседании. Решения Комиссии являются правомочными, если в заседании принимают участие не менее 2/3 членов Комиссии. 
По результатам заседания Комиссии оформляется протокол заседания, который направляется исполнительную дирекцию и президенту Ассоциации для формирования повестки очередного заседания Генеральной Ассамблеи Ассоциации.

7.
Обсуждения итогов деятельности Комиссии осуществляется на очередном заседании Генеральной Ассамблеи Ассоциации.
8.
Деятельность Комиссии обеспечивается организацией – членом Ассоциации, представитель которой является председателем Комиссии.
Права и обязанности членов Комиссии
9.
Члены Комиссии имеют равные права в рамках деятельности Комиссии:
· могут вносить на рассмотрение Комиссии предложения по вопросам деятельности Ассоциации и Комиссии;
· разрабатывать и представлять проекты международных программ научного сотрудничества для их утверждения Ассоциацией;
· получать необходимую информацию о деятельности Комиссии;
· участвовать в программах, разрабатываемых, предлагаемых и реализуемых Комиссией;
· свободно выходить из состава Комиссии. Выход из Комиссии осуществляется после официального уведомления Ассоциации.
10.
Члены Комиссии обязаны соблюдать настоящее Положение.
Порядок изменения настоящего Положения.
11.
Изменения настоящего Положения производятся по решению исполнительного директора на основании предложений членов Комиссии, согласовываются с президентом Ассоциации и утверждаются Генеральной ассамблеей Ассоциации.
Прекращение деятельности Комиссии
12.
Деятельность Комиссии прекращается по решению Генеральной Ассамблеи Ассоциации.
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