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Добрый день, уважаемые коллеги!

Спасибо за предоставленную возможность сообщить о деятельности Комиссии по науке, исследованиям и технологиям в рамках Ассоциации государственных университетов Прикаспийских стран.
Первое организационное заседание Комиссии состоялось в феврале 2020 года на базе Астраханского государственного университета, в рамках заседания были разработаны и приняты как проект Положение о работе Комиссии и Дорожная карта. 
Учитывая, что с марта 2020 года повсеместно введены ограничительные меры, связанные с пандемией коронавируса, предлагаю провести 2-е заседание Комиссии в феврале 2021 года в онлайн-формате и предварительно утвердить Положение о работе Комиссии. Будет сделана рассылка согласованного проекта Положения.
[bookmark: _GoBack]Несмотря на то, что пандемия коронавирусной инфекции внесла значительные коррективы в наши планы, на работе Комиссии это не отразилось. О результатах деятельности Комиссии я докладывал в июле этого года на рабочем совещании Ассоциации, и сегодня хотелось бы рассказать о той работе, которая была проведена за последние 4 месяца. 

Прежде всего, хочу напомнить, что для оперативного обмена информацией члены Ассоциации могут использовать Telegram-канал CaspianScienceGroup. На текущий момент к каналу присоединились четверо университетов-членов Ассоциации из России, 4 из Ирана, 1 из Казахстана, 1 из Азербайджана, Туркменистан не представлен. Приглашаем всех, кто по каким-то причинам все еще не подключен к Telegram-каналу, сделать это как можно скорее, так как вся оперативная информация выкладывается там.

Кроме того, для организации непрерывной работы Комиссии был разработан сайт. Он предоставляет возможность всему научно-образовательному сообществу ознакомиться с достижениями и предложениями членов Ассоциации для совместных проектов. Очень хочется видеть на сайте новости вузов и научных организаций Казахстана, Ирана, Азербайджана, Туркменистана. Просим членов Комиссии предоставлять для размещения на сайте свои материалы – новости, научные достижения, статьи – для своевременного обмена актуальной информацией.

Одним из инструментов «видимости» Ассоциации в мировом научно-образовательном пространстве являются совместные публикации и продвижение научных журналов. Полную информацию о научных журналах университетов-членов Ассоциации также можно найти на сайте Комиссии. Приглашаем ученых и исследователей Ассоциации к реализации научных проектов и созданию совместных публикаций. 

В исполнение мероприятий, запланированных «дорожной картой» на 2020 год, внесены свои коррективы в связи с пандемией COVID-19. Ряд мероприятий был перенесён на более поздний срок, часть перешла в формат online. Ограничения, связанные с пандемией коронавируса, не просто изменили формат работы, они буквально вынудили нас стать более online мобильными, креативными, позволили расширить географию взаимодействия и увеличить количество вовлеченных в проекты участников. 

Например, благодаря скоординированным действиям научных коллективов Ирана, России, Казахстана было подано около 10 заявок на совместные грантовые исследования. Мы предлагаем и в 2021 году темпов не снижать и приглашаем членов Ассоциации принимать активное участие в формировании грантовых заявок.  

Хорошим примером массовой вовлеченности в совместную научно-образовательную деятельности студентов и исследователей университетов-членов Ассоциации является проект «Международный онлайн против COVID-19». Он был запущен Астраханским госуниверситетом в мае 2020 г года и успешно реализуется по настоящее время. Суть проекта заключается в проведении онлайн-встреч, вебинаров и дискуссионных площадок по актуальным научным вопросам в дистанционном формате с участием ученых, студентов и преподавателей из Ирана, Азербайджана, Казахстана. На базе АГУ прошло 10 онлайн-встреч, в которых приняли участие более 600 студентов из университетов-членов Ассоциации. Эти встречи призваны привлечь внимание к вопросам качества обучения в период пандемии, а сам проект направлен на создание единой виртуальной образовательной среды.

Комиссия по науке, исследованиям и технологиям продолжает активную работу по развитию сотрудничества между членами Ассоциации, интегрированию научного потенциала в интересах Каспийского региона.
Так, в мае Каспийский государственный университет технологии и инжиниринга им. Ш.Е.Есенова совместно с Астраханским государственным техническим университетом провели международную научную онлайн-конференцию «Экологические аспекты социально-экономического развития прикаспийских стран и проблемы устойчивого развития региона на современном этапе».
В сентябре в Атырауском университете нефти и газа имени Сафи Утебаева в формате видео-конференц-связи состоялся круглый стол «Реализация целей устойчивого развития ООН в Прикаспийском регионе».

В рамках празднования Дня Каспийского моря, который отмечается во всем мире 12 августа, Астраханский государственный университет объявил об издании электронного сборника научных статей «Каспий: прошлое, будущее, настоящее», а Атырауский университет им. Х. Досмухамедова провел онлайн конкурс рисунков «Каспий глазами молодежи». 

В октябре на базе Астраханского государственного медицинского университета прошла V Международная веб-конференция «Актуальные вопросы современной медицины». 

19 октября в Астраханском госуниверситете на базе центра «Точка кипения» состоялся международный вебинар «Офисы трансфера технологий и интеллектуальная собственность: возможности и вызовы в регионе Прикаспия».
Мероприятие состоялось при активной поддержке Гилянского научно-технологического парка, спикерами выступили международные эксперты из Всемирной организации интеллектуальной собственности, а участниками вебинара стали 180 человек из университетов и научных технопарков Казахстана, Азербайджана, Ирана и России. 

Хочется особо отметить высокую научную активность иранских коллег в период пандемии. В июле в Гилянском университете прошел вебинар по облачным платформам для геопространственного анализа данных в планетарных масштабах. В сентябре в Тегеране при поддержке Гилянского университета прошла II Международная океанографическая конференция для стран Западной Азии. В ноябре под эгидой Ассоциации в Иране прошла Международная конференция по Евразийскому экономическому союзу «Геополитическая роль свободных экономических зон в развитии региональных отношений». Мазандаранский и Гилянский научно-технические парки разработали серию онлайн-вебинаров, посвященных вопросам формирования и развития инновационной сети Каспийского моря. Три вебинара уже были проведены: на них рассматривались модели развития инновационной экосистемы в университетах, городах и регионах, обсуждались вопросы подготовки бизнесс-плана и бизнесс-модели для инкубаторов и научно-технических парков.  До июня 2021 года научно-технические парки провинций Гилян и Мазандаран планируют провести еще 6 вебинаров по тематике инновационной сети Каспийского моря. Приглашаем к участию всех желающих, подробная информация о программе вебинаров размещена в Telegram-канале. 

	В адрес Комиссии по науке, исследованиям и технологиям поступили предложения о формировании подкомиссий с целью более детальной проработки научной деятельности по различным направлениям. В результате рабочих дискуссий было выделено 8 направлений работы Комиссии. Приглашаем коллег выдвинуть кандидатов для формирования составов подкомиссии, а также будем рады вашим предложениям по дальнейшей работе. На нашу просьбу уже откликнулись 8 университетов, мы с нетерпением ждем остальных. Предложения просим высылать на электронный адрес Комиссии. 

В данный момент разрабатывается Дорожная карта Комиссии на 2021 год. Прошу представителей университетов-членов Ассоциации принять активное участие в формировании Дорожной карты Комиссии и прислать свои предложения до конца декабря этого года.

Хотел бы проинформировать вас о том, что в августе 2021 года в Москве состоится 2-й Каспийский экономический форум. В преддверии этого события Академия наук РФ и Национальная Академия наук Азербайджана планировали провести в Баку Каспийский научный форум, из-за пандемии коронавируса дата проведения форума изменена на более позднюю. Поскольку я как ректор АГУ вошел в состав Организационного комитета форума, пользуясь возможностью, я хотел бы предложить членам Ассоциации внести свои предложения, инициативы, вопросы для их обсуждения на площадках форума. Информацию можно присылать на электронный адрес Комиссии или в Telegram-канале. 

Считаю необходимым также в своем выступлении акцентировать внимание на молодежной тематике. На первом заседании Комиссии мы объявили о создании на базе АГУ Молодежного научного проектного офиса, который выступает как своеобразная рабочая группа молодых исследователей и студентов и развивает инициативы молодых ученых Прикаспийских стран.
В рамках деятельности Молодежного проектного научного офиса запланировано к проведению два мероприятия, в которых мы предлагаем членам Ассоциации принять участие.  

1. Фестиваль стартапов. Мы приглашаем команды молодых ученых из университетов-членов Ассоциации принять участие в этом фестивале. Также предлагаем заинтересованным коммерческим компаниям стран Прикаспия присмотреться к инновационным стартап-проектам, которые будут представлены в рамках фестиваля, и рассмотреть возможность их дальнейшей коммерциализации. 

2. В апреле будущего года по предложению Российского оргкомитета в Астрахани на базе АГУ пройдет Российский чемпионат «Евробот-2021». Тематика чемпионата – «Открытое море». Мы приглашаем всех заинтересованных принять участие в чемпионате вне конкурса или в качестве почетных гостей. Заявки на участие можно подать через сайт Комиссии либо через Telegram-канал CaspianScienceGroup.

Уважаемые коллеги! В заключении хочу поблагодарить вас за то, что, несмотря на особые, непривычные условия работы в этом году, нам удалось провести запланированные мероприятия, проделать большую совестную работу, поддержать развитие научного потенциала Ассоциации.  
Благодарю Вас за внимание и выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество в рамках работы Комиссии по науке, исследованиям и технологиям.
